

Izhaja izvenredno ponedeljek, vseh dan jutraj. Uredništvo: ulica sv. Frančiška... Asiškega št. 20, L. nadstropje. Dopolni se pošte... Prof. F. Peric. Ljubljana, Narodna... snaha za izdajec L. ... Za inozemstvo mesec 5 lir ... telefon uredništva in uprave 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 50 cent. osmrtice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1.20, oglasi denarnih zavodov mm po L. 2.— Mali oglasi po 30 cent. beseda, najmanj pa L. 3.— Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nad. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Bodoča čehoslovaška vlada in Slovaška

Se pred par dnevi so razširjali nemški listi vest, da se dosedanemu ministrskemu predsedniku, dr. A. Svehli, vodji močne stranke zemljoradnikov, ni posrečila sestava nove vlade, da se torej dosedanje koalicijske stranke — ki naj bi se ji pridružili tudi zastopniki stranke obrtnikov — niso mogle zediniti za skupen program toliko glede smernic državne uprave, kolikor zakonodajne naloge v zbornici in senatu. Govorilo se je celo, da je g. Svehli že vrnil mandat za sestavo nove vlade v roke predsednika republike ter da dobi nalogo za sestavo vlade vodja katoliške ljudske stranke, mons. Sramek. Po zadnjih vesteh je ta poslednji že dobil mandat in ga po brezuspešnih poskusih zopet vrnil.

Zadnje vesti pa govori o drugače. Da se namreč novi koalicijski kabinet že jasno obrtava na obzorju, da se je torej Svehli posrečila udeležitev dobljene naloge, kar bi kazalo, da je ona vest v nemških listih brez podlage in le izraz — pobožne želje. Agencija Ceps poroča namreč, da je doznala iz zanesljivega vira, da bodo v novi vladi zastopane dosedanje koalicijske stranke: republikanci, ljudska stranka, socialni demokrati, narodni socialisti, in narodni demokrati, ki se jim pridružijo tudi obrtniki. Gotovo da je tudi, da slovaška ljudska stranka patra Hlinka ostane nadalje v opoziciji. Vprašanje vstopa te stranke v vlado se je sicer res pretresalo. Toda g. Svehli se je zaprla vrata, ker so njene zahteve neizpolnjive. Veliko oviro je tvorilo tudi dejstvo, da izjave nje posebnih prvakov niso bile v soglasju med seboj. Ravno zato so se politični voditelji v čehskem taboru pritoževali, da se namreč s to stranko ne morejo pogajati iz razloga; ker niso stopili pred javnost s programom, ki bi bil dovolj jasen in točno opredeljen z jamstvom, da ga bo vsa stranka složno zastopala. In res je postalo jasno, da si slovaška ljudska stranka še ne izdeluje svoj program. Na sestanku v Trnavi dne 27. novembra sta si stali nasproti stališči obeh kril slovaške ljudske stranke: ena smer je strogo avtonomistična druga pa je zmernejša ter ne smatra zahteve po teritorialni avtonomiji za potrebno, marveč zahteva le upravno avtonomijo, zlasti v kulturnem in verskem pogledu. Čuje se, da je imela smernica zmernejših večino na sestanku.

Tudi je vodstvo stranke sedaj v precejšnji zadregi zato, ker je pred volitvami obljubljala svojim volilec, da nje zastopniki vstopijo v vlado. Nastala mu je zato dolžnost, da pove svoji javnosti, kakše poti hoče ubirati stranka odslej. V ta namen so se poslanci in senatorji stranke sešli v Bratislavi, kjer se je vršilo veliko politično zborovanje ob slovesnih javnih manifestacijah. Vodja stranke, Hlinka, je naglašal v svojem govoru, da stranka — in to je simptomatično z ozirom na vse dosedanje postopanje tega politika — stoji zvesto na stališču čehoslovaške republike, da pa ne more vstopiti v vlado, ki ne sprejme v svoj program udeležitve avtonomije Slovaške. Na to je navajal in pojasnjeval druge zahteve svoje stranke. Na zborovanju je bil prečitani tudi program stranke, ki je bil potem priobčen s posebnim proglasom. Ta zahteva pred vsem popolno samoupravo v vseh verskih vprašanjih, zagotovitev verske svobode od strani države. Zahteva za Slovaško lastno administracijo, svojo skupščino in svoje sodstvo. Dalje razne zahteve gospodarskega značaja. Če vlada izpolni vse te zahteve, more računati na podporo slovaške ljudske stranke.

Program je sicer mnogovrsten, vendar ne formulira vseh zahtev povsem opredeljeno. Zato dopušča razna ugibanja in komentarje. Posebno pa potrjuje, da sta v stranki dve struji, ki sta oboje vplivali na končno sestavo programa. Politični krogi računajo, da bo slovaška ljudska stranka že nekoličkolič na novo formulirala svoj program, ki pa mu je že prejucirala s tem, da je soglasno sprejela sedanjo ustavo čehoslovaške republike. In ta v resnici spoštuje posebni položaj Slovaške v Čehoslovaški na ta način, da določa ministra za Slovaško, Tudi ima Slovaška administrativno pravo že sedaj. More se pa govoriti o njega razširjenju, kakor ga zahteva tudi zmerno krilo slovaške ljudske stranke. Posebna slovaška zbornica naj bi bila le kakor spolniti skupne narodne skupščine. Tudi v Češki, Moravski in Šleziji so krogi, ki želijo obnovitve nekdanjih deželnih zborov, kakor so obstajali v Avstriji.

Tudi vladni krogi ne nasprotujejo načelno zahtevi po kulturni samoupravi, menijo pa, da se ta ne more dovoliti, ako se ne decentralizira državna uredba. Stvarni razlog političnega nesoglasja med vladnim taborom in slovaško ljudsko stranko je naglasen na prvem mestu programa. Stranka zahteva popolno samoupravo v vseh verskih stvareh. Je pa velika razlika med povojno Slovaško in češkimi zgodovinskimi deželami. V Slovaški, ki je bila tisoč let v madžarskem kulturnem področju, zahteva sedaj novo kulturno orientacijo. Pozabljajo pa, da sprememba v tem pogledu se more izvršiti le postopno in da se mora gibal v drugih smerih, nego je šla v čeških deželah, katerih razvoj je zgodovinski. To uvažujeta tudi češka katoliška ljudska stranka in nje vodstvo. V tem je tudi razlog, da se ta stranka ne more sporazumeti s

sicer sorodno ji slovaško stranko za skupen program in sodelovanje. V tem je nadalje razlog, da je tej poslednji zagrajena pot v vlado. Sicer pa se tudi češki krogi zavedajo resitve kulturnega vprašanja Slovaške, kakor izhaja direktno iz razvoja razmer.

Seja poslanske zbornice

Razprava o pokrajinskih gospodarskih svetih in odobritev raznih zakonskih načrtov

RIM, 3. Današnja seja poslanske zbornice se je začela ob 15. uri pod predsedstvom Casertana. Po odgovorih na večje število interpelacij je bilo predloženih nekoliko zakonskih načrtov, med temi načrt za spreminitev v zakon kr. odloka-zakona od dne 15. 8. 1924 št. 1296 glede podaljšanja rokov za ureditev pravnega položaja sodnikov novih pokrajin, načrt za spreminitev v zakon kr. odloka-zakona od 10. julija 1924 št. 1162, ki vsebuje odredbe glede pomožnih sodnikov, prihajajočih iz vrst pravnih avskultantov in odvniških kandidata v novih pokrajinah. Predložen je bil še načrt za spreminitev v zakon kr. odloka-zakona od 23. 6. 1924 št. 1008, s katerim je bil podaljšani rok, določen v členu 1. kr. ukaza od 20. 12. 1923 št. 2897, za ugotovitev poznavanja italijanskega jezika s strani sodnikov, uradnikov pisarnic in tajništva ter sodnih slug, ki prihajajo izpod bivše avstro-ogrske uprave in ki so bili začasno pridržani v službi.

Nato je poslanec Mariotti predložil poročilo o zakonskem načrtu za spreminitev v zakon kr. ukaza od 17. oktobra 1924 št. 1626, s katerim so stopili v veljavo dogovori, ki so bili podpisani v Budimpešti 17. 3. 1924 ter ratificirani v istem mestu 5. 12. 1924. Brez razprave sta bila odobrena zakonska načrta za spreminitev v zakon kr. ukaza-zakona od 12. julija 1923 št. 1816, s katerim je stopil v veljavo dogovor za upravno in tehnično preureditev družbe Južne železnice na Dunaju, kateri je bil sklenjen v Rimu med Italijo, Avstrijo, Jugoslavijo, Madžarsko ter omenjeno železniško družbo, ter konvencije za ureditev tranzita na železniškem omrežju družbe Donava-Sava-Adrija (prejšnje družbe «Süd-hahn»), katera je bila istotako sklenjena v Rimu 29. marca 1923.

Nato se je začela razprava o ustanovitvi pokrajinskih gospodarskih svetov.

Senat sklican za 8. t. m. RIM, 3. Senat je bil sklican na javno sejo za sredo, 8. t. m., ob 15. uri.

Odpovedovanje kolektivnih delovnih pogojev RIM, 3. «Gazzetta Ufficiale» objavlja: «Vkljub kakršnekoli nasprotnemu dogovoru se lahko s takojšnjimi učinki odpovedo klavzule delovnih pogojev, ki se nanašajo na delavsko reprezentanco, če so bile sklenjene pred 1. oktobra 1925.

«Namestniški odlok z dne 13. oktobra 1918. in kr. odlok-zakon z dne 31. julija 1921., kateri je bil z zakonom z dne 17. aprila 1925. spremenjen v zakon, sta odpravljena.

«Pričujoči odlok stopi v veljavo z dnem, ko bo objavljen in državnem uradnem listu, in bo predložen parlamentu, da ga izpremeni v zakon.»

Italijansko tiskarsko zvezo je oblast razpustila BOLOGNA, 3. Prefekt je z današnjim svojim dekretom razpustil italijansko tiskarsko zvezo, ki je imela svoj sedež v Bologni. Oblast je zvezne urade zaprla in jo imenovala izrednega komisarija.

Fixarantija Calli, člana izvršilnega odbora omenjene zveze so aretirali.

Zaloga komunističnih tiskovin RIM, 3. Skupina fašistov je na nekem tukajšnjem komisarijatu ovadila obstoj velike zaloge komunističnih propagandnih tiskovin.

Policijski agenti, katere so spremljali fašisti, so res našli, v ulci L. Sramljani št. 3, vlačno in temno klet, v kateri so bili naloženi zaboji vseh mogočih velikosti, ki so vsebovali knjige, brošure, okrožnice, izkaznice in vsakovrstne listovine komunistične stranke. Ugotovili so, da je mnogo teh zabojev došlo iz inozemstva.

Oblast je seveda vse zaplenila.

Gibanje cen kruhu v dobi od 15.—30. novembra RIM, 3. Po uradnih podatkih so se cene kruhu v dobi od 15. do 30. novembra gibale kot sledi:

Padle so cene navadnemu kruhu I. vrste v Novari, Paviji in Comu za 5 stotink, v Veroni pa za 20; navadnemu kruhu II. vrste v Benetkah, Lucci in Eneventu za 10 stot.; navadnemu kruhu III. vrste, v Lucci za 15 stot., v Beneventu pa za 20 stot. Dvignile so se pa cene navadnemu kruhu II. vrste, v Neapolju za 5 stot., v Rimu za vse vrste kruha; navadnemu kruhu III. vrste, v Tarantu, Salernu, Ascoliju in v nekaterih drugih krajih tudi za 5 stotink.

Marinelli — zopet upravni tajnik fašistovske stranke RIM, 3. Tiskovni urad fašistovske stranke javlja: On. Farinacci, glavni tajnik fašistovske stranke, je sprejel danes jutraj,

v palači «Littorio», komendantorja Ivana Marinellija in mu poveril funkcijo glavnega upravnega tajnika stranke.

Prvi sovjetski konzulat v Milanu MILAN, 3. Včeraj je v ulici Manzoni otvoril svoje prostore prvi konzulat Zveze sovjetskih republik, katerega je vodil dr. Palkind, nekdanji generalni konzul v Genovi, podžupan v Leningradu in rektor tamkajšnje univerze, na kateri je poučeval tudi biologijo. Dr. Palkind je posetil včeraj milanskega župana, senatorja Mangiagalli, s katerim se je razgovarjal o italijansko-ruskih trgovskih vprašanjih. Senator Mangiagalli je izjavil, da trdno zaupa v pristrčne odnose med obema državama.

Začrtanje med Italijo in Jugoslavijo PULA, 3. V palači kvamerskega pomorskega ravnateljstva se je vršila seja mesane italijansko-jugoslovenske komisije za izvršitev rimskih dogovorov. Komisija je podpisala vse listine, ki določajo mejo med obema državama od križišča štirih cest južno Kastva pa do morja. Sodelovali sta pri delu obe delegaciji, italijanska in jugoslovenska, predsedoval pa jima je senator Quartieri.

Pred zaključitvijo se je senator Quartieri izrazil generalu Miliču in ostalim članom jugoslovenske delegacije, v imenu italijanskih delegatov, svoje iskreno priznanje in zahvalo za pristrčno sodelovanje, in svoje zadovoljstvo nad dejstvom, da je bilo to tako kočljivo in važno delo dokončano. Prosil je nato jugosl. generala, naj bi sporočil lastni vladi živo zadoščanje italijanske delegacije, da je bilo delo tako srečno izpeljano. Tudi general Milič se je prav pristrčno zahvalil italijanski delegaciji za sodelovanje v tako važni stvari, ki predstavlja skupen interes obeh prijateljskih držav.

Delegaciji sta poslali udanostni brzojavki Mussoliniju in Pašiču.

Razprave v Jugosl. nar. skupščini KONFERENCA KATOLIŠKIH ŠKOL V MARIBORU BEOGRAD, 3. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine sta bila izvoljena 2 odbora za zakonodajni predlog o trgovinski pogodbi z Avstrijo in za zakonski predlog za zavarovanje letalcev. Ker se ni mogel glede sestave teh odborov doseči sporazum med vlado in opozicijo, se je to-zadevna volitev izvršila potom glasovanja, na katerem je bilo v oboj odbora izvoljenih po 10 radikalov, 4 radičevci, 4 davidovičevci in spahovci, po 2 poslanka ljudske stranke in po 1 samostojni demokrat.

V nadaljevanju se je poslanec Wilder opozarjal predsedstvo narodne skupščine, da je klub samostojnih demokratov vložil na prosvetnega ministra interpelacijo radi zapiranja gimnazijskih razredov na Hrvaškem in v Slavoniji, na podlagi česar je Wilder zahteval, da naj poda prosvetni minister ekspozé o svoji prosvetni politiki. Predsednik nar. skupščine je javil, da pride na dnevni red jutrišnje seje poročilo anketnega odbora o Lukiničevi aferi, nakar je bila seja zaključena ob 13. uri.

BEOGRAD, 3. (Izv.) Danes se je v Mariboru sestala konferenca katoliških škofov, na kateri se je razpravljalo o stališču, ki ga škofje nameravajo zavzeti napram vladi. Vodilni katoliški krogi v Beogradu trde, da so škofje zelo nezadovoljni, ker da jih za čas njihovega bivanja v Beogradu ni hotel sprejeti minister za vere Trifunović. Medtem pa je minister Trifunović izjavil novinarjem, da je bila konferenca škofov v Mariboru sklicana nekako iz nestrpnosti. Kar se tiče njihovega očitka, da jih ni hotel sprejeti, ko so se nahajali v Beogradu, je minister izjavil, da to ne odgovarja resnici. On da jih je sprejel in je delj časa z njimi razpravljaj.

Kongres samostojnih demokratov BEOGRAD, 3. (Izv.) Danes popoldne se je sestel klub samostojnih demokratov in je razpravljaj o strankinem kongresu, ki se bo vršil v soboto in v nedeljo.

Uvozna carina na železo v Jugoslaviji BEOGRAD, 3. Na sinočnji seji tarifne sekcije finančnega odbora se je razpravljajalo o vprašanju uvozne carine na železo. Predstavnik metalurgije iz Slovenije so zahtevali, da se uvoz sirovega železa iz Avstrije osvobodi uvozne carine. Minister financ je predlagal tri zlate dinarje carine za 100 kg uvoženega železa. Obstojal pa je tudi predlog za 5 zlatih dinarjev carine. Do končnega sklepa ni prišlo.

Novo cene za meso v Zagrebu ZAGREB, 3. Danes je imel sejo mestni odbor za pobiranje draginje, ki je sklenil, da zniža cene govedine, teletni in svinjini, z veljavnostjo od 3. decembra. V bodo e stane govedina spodnji del 18 Din, zadnji del 22, slabše vrste prednji del 15, zadnji 19, teletina 18 oziroma 21.

Rodbinska tragedija v Zagrebu ZAGREB, 3. Včeraj se je tu odigrala ne-navadna rodbinska tragedija. Uradnik tvrdi Center in drug Franjo Magdič je imel ženo, ki je bila v zadnjih mesecih pred porodom. Zakon je bil srečen. Pred nekaj dnevi je odšla žena na obisk k svojim sorodnikom v Sarajevu, odkoder se je pred kratkim vrnila ter ob tej priliki zasačila svojega moža s tujo devojkjo v stanovanju. Žena se je radi tega tako razburila, da je

predčasno porodila ter so jo morali v opasnem stanju prepeljati v bolnico. To si je mož Fran Magdič vzel tako k srcu, da je odšel v Tuskanez, kjer se je obesil.

Železnika nesreča v Hercegovini SARAJEVO, 3. V Hercegovini je pri postaji Prenj skočilo s tira 7 vagonov osebnega vlaka. Nesrečo je povzročila vlada, ki je razrila tračnice. Človeških žrtve ni bilo. Promet je ustavljen za delj časa.

Emisija 6 milijard frankov Izjava Briandove vlade in novi finančni predloži v parlamentu

PARIZ, 3. Ministrski predsednik Briand se je včeraj vrnil v Pariz. V zvezi z njegovim odpotovanjem iz Londona pišejo angleški listi, da pride Briand v poštev kot prihodnji nosilec Noblove mirovne nagrade. Briand bo na seji zbornice prošil za takojšnjo diskusijo o projektu finančnega ministra Loucheurja, v katerem se predlaga, da naj se pooblasti francoska banka za izdajo novih bankovcev za 6 milijard frankov. S tem bi se dovoljeni maksimum novčanice povišal na 58 milijard. Vlada bo predlagala, da naj se vse interpelacije prekličejo in vztrajala na tem, da se ta predlog čimprej sprejme. Loucheur je zagotavljal ponovno, da bodo inflacijo spremljali rigorozni davčni ukrepi. V ostalem se bo inflacija omejevala na državne potrebe v mesecu decembru.

PARIZ, 3. Ministrski predsednik Briand je včeraj takoj po svojem prihodu odšel v zbornico in prispel pravočasno k otvoritvi i popoldanske seje. Pričetkom seje je prečital vladno izjavo. Izjavo so sprejeli v splošnem z gotovo hladnostjo in sta jo odobraval samo centrum in del radikalcev. Pri socialistih se je kazala neka rezerviranost. Zbornica je sklenila, da se interpelacije odgode, dočim je sicer običaj, da se razprava o njih prične takoj po vladni izjavi. Finančni minister Loucheur je nato predložil svoje finančne načrte, od katerih predvideva prvi nadaljnjo izdajo za 6 milijonov frankov novčanik, drugi pa zvišanje davkov, ki bi bilo potrebno za poznejše kritje izdanih novčanik. Izvajanja finančnega ministra so vzbudila v zbornici močno razburjenje. Zbornica se je nato za eno uro odgodila, da je tako omogočila finančni komisiji posvetovanja o teh finančnih načrtih.

Zbornica odobrila Briandov načrt ter izrazila zaupanje novi vladi

PARIZ, 3. V ponočnem zasedanju je zbornica nadaljevala razpravo o Loucheurjevem načrtu za vzpostavitev financ. Bokanowski, član opozicije, je izjavil, da njegovi tovariši ne morejo odobriti svoto, katera prekaša tri milijarde in pol. Leon Blum pa je izjavil, da so socialisti proti vsaki inflaciji. Briand je stopil na govorniško tribuno in apeliral na solidarnost vseh Francozov ter izjavil, da smatra prehod na razpravo členov kot vprašanje zaupnice.

Zbornica sprejme predlog s 248 glasovi proti 114. nakar se prične razprava o členih.

Predlog poslanca Bokanowskega naj bi se emisija novih bankovcev omejevala na 3 milijarde in pol, je zbornica, potem ko je Briand spet spregovoril, zavrnila s 362 proti 186 glasovi. Seja se nadaljuje.

Komunistična demonstracija v Pekingju MOSKVA, 3. V Pekingju so se vršile velike demonstracije, katerih se je udeležilo približno 10 tisoč oseb. Sprejeta je bila od komunistov in članov revolucionarnih stran-

ke Kuo-Nin-Tanga predlagana resolucija, ki zahteva sestavo interimistične nacionalne vlade, takojšnjo sklicanje narodne skupščine in svrhu sestave stabilne vlade, razveljavljenje vseh pogodb z inozemstvom, v katerih ne pride do izraza enakopravnost Kitajske ter izboljšanje razmer delavcev in kmetov zakonodajnim potom. Med demonstranti je bila tudi skupina dijakov in delavcev, ki so nosili rdeče zastave ter peli marseljezo. Oddelki pekingske garnizije so pokazali svoje simpatije z demonstranti.

Luthrova vlada pred demisijo Popuščanje desničarskih strank

BERLIN, 3. Nemška delegacija odpotuje danes opoldne iz Londona in prsje jutri opoldne v Berlin. V soboto popoldne se sestane kabinet na sejo, na kateri bo sklenil demisijo, ki jo namerava državni kancelar takoj predložiti državnemu predsedniku. Skoraj gotovo je, da bo sestava nove vlade zopet poverjena dr. Luthru. Iz razgovorov, ki so se dosedaj vršili radi sestave vlade, je jasno razvideti, da se želja demokratov in centra, da se ustanovi velika koalicijska, najbrže ne bo izpolnila.

BERLIN, 3. Po podpisu locarske pogodbe so se pričele desničarsko orientirane skupine zopet pomirjevati. Napade, ki jih je dosedaj uprizarjala desno-radikalna struja proti Hindenburgu, so pričele odklanjati razne patriotske organizacije. Tudi veliko-večegraska «Deutsche Tages-eitung» piše, da je treba po podpisu locarske pogodbe računati s tem zunanjepolitičnim dejstvom, brez ozira na to, kaksno stališče zavzema ta ali ona stranka proti nej.

Incidenti v državnem zboru BERLIN, 3. Kakor poroča «Acht-Uhr-Blatt» je prišlo včeraj v državnem zboru do razburljivega prizora med nacionalističnim poslancem Hennington in bivšim državnim kancelarjem dr. Wirthom, ko je slednji predčitalv Henningu, da je radi nekega takrat spisane članka skriv Rathenauovega umora in da so vsled tega njegove roke ornadeževane s krvjo. Poslanec Henning je odgovoril z daljšo izjavo, češ da mora tudi sedaj biti dr. Wirthu samo na tem, da ščuva na umor, kar je vzbudilo na levičih veliko ogorčenje. Poslanci so se zmerjali med seboj z lopovi in brezčastneži. Poslanci Müller-Franken, dr. Breitscheid in Sollmann so bili pozvani k redu.

Konec vojaške diktature PARIZ, 3. Agencija «Radio» poroča iz Madrida, da ste se krona in direktorij zedružila za zopetno vzpostavitev ustavne vlade na Španskem. Vendar pa bodo še ostale v veljavi nekatere omejitve, ki so, radi razmer, potrebne. Vojaški direktorij smatra, da je dovršil nalogo, katero si je nadel 13. septembra 1923. ter je sklenil predlagati kralju sestavo kabineta.

Novo vlado bo prisegla danes jutraj. Sestavljena je na sledeči način:

Predsedstvo prevzame general Primo De Rivera; podpredsedstvo in notranje zadeve — gen. Martinez Anido; vojno ministrstvo — gen. Duca Tetnanski; pomorsko — admiral Carnejo; zunanje zadeve — Jan-gues; finance — Calvo Selcis; pravosodje — Galoponte; industrijsko min. — grof Guadalhorce; dela — Aunos naučno ministrstvo pa prof. Callejo.

Gen. Primo De Rivera je izjavil, da bo vojaško diktaturo nadomestila civilna in gospodarska diktatura, bolj organizirana a nič manj odločna.

DNEVNE VESTI

Preustroj tolminskega učiteljišča O tem vprašanju smo prejeli sledeče vrslice. Kd jih objavljamo predvsem na naslov šolskega oblastva, ča bo informirano o skrbih, ki navdajajo prizadete stariše.

«Stariši tolminskih učiteljiščinikov, posebno onih, ki so vpisani v razrede nižjega učiteljišča (I. do IV.) smo radi preustroja omenjenega zavoda v velikih skrbih. Mi-slimo, da bi bila dolžnost slavnega šolskega skrbništva, oziroma ravnateljstva bivšega učiteljišča ali pa ravnateljstva nove spodnje gimnazije podati o preustroju učiteljišča v gimnazijo primerna pojasnila, da bomo informirani o usodi svojih otrok z uradne strani, ker se samo na neuradna poročila po listih in na zbežane podatke s strani svojih otrok ne moremo zanašati. Posebno bi želeli vedeti: v kakšne gimnazijske razrede bodo uvrščeni dosedanji nižjeučiteljiščniki, pod kakšnimi pogoji jim bo eventualno omogočen prestop v drugo učiteljišče, ali bo tem učiteljiščnikom kletu zajamčen — kakor vsaj upamo — prostor na drugem učiteljiščju v slučaju, da ne bi hoteli nadaljevati gimnazijskih študij? Več prizadetih starišev.»

Da ne bo zaviljanj V včerajšnjem našem članku smo označili delo «Malega lista» za denuncijantstvo. Ze v svojem prvem članku, ki smo ga pisali o tej stvari, smo povedali, da denuncijant je tisti, ki izdaja skrivnosti ali tajnosti; t. j. skrivne ali tajne čine, razmere in dogodke, ki so lahko tudi resnični. Ne bi hoteli, da bi nas «Mali list» prijel za besedo (gl. člančič v zadnjem «Malem li-

stus», v katerem očita drju Wilfanu laž, ker je rekel, da nas je «Mali list» pital s framonasi «dan dva» po opustitvenju «Edinosti» in trdil, da smo s tem priznali, da smo zares framonasi. Sklicujemo se na naš prvi članek in ponavljamo, da se zmiraj nismo našli pravega izraza za Ščekova dejanja. V tem smislu smo rabili ono besedo v včerajšnjem članku. Ima prav Šček, da je t eba paziti na vsako besedo. Sedaj je pravilno poslužen.

Proslava jugoslovenskega državnega praznika v Čehoslovaški

Proslava državnega praznika dne 1. decembra se je slovesno vršila po vsej državi v zavesti, da je ujedinen e Srbov, Hrvatov in Slovencev v samostojno narodno državo velik zgodovinski dogodek za Jugoslovane. Pa tudi češki tisk je označil veliko pomembnost tega praznika.

Glasilo dosedanega ministrskega predsednika dra Svehla. «Venkov» piše, da je v sedmem letu državnega obstanka vnanje ujedinenje s sporazumom med Hrvati in Srbi tudi duševno spolnjeneno. Težave procesa ujedinenja so olajšane s tem, da je na močnejši del države donesel sivo državno, politično in vojniško tradicijo. In v veliko čast Jugoslovenov je, da se e ta tradicija v prvih letih popolnoma uporabila v resnično korist naroda in države. Položen je temelj za razvoj k srečni veliki bodočnosti.

Glasilo čeških narodnih socialistov, ki jim pripada tudi minister za vnanje stvari, dr. Beneš, piše: «Težave uprave so bile velike vsled teritorialne narave države. Če se pa upošteva, da so bila ozemlja nove kraljevine v času svetovne vojne močno poškodovana v gospodarskem pogledu in da sedan e s naše pomeni veliki napredek, je treba zredi ne priznanje, marveč tudi veliko radost, ker je z bodočnostjo

zaveznike kraljevine SHS v tesni zvezi tudi bodočim Čehoslovake.

Pobudnica "Prager Presse" je objavila članek iz peresa znanega borca za čehoslovško-jugoslovensko zблиžanje dra Dragotina Prohaska.

Članek se naslanja na znano delo ene najbolj navdušenih in najiskrenjših jugoslovenskih prijateljev v inozemstvu, Hermana Wendla, ki ga v srednji Evropi smatrajo za najboljšega poznavalca Jugoslavije tako v kulturnem kakor v političnem pogledu.

"Narodni Politika" je priobčila članek iz peresa znanega novinarja M. Hejreta, ki naglašja, da se ima o Jugoslovenci zahvaliti za svojo svobodo kralju Petru I. — Gsvoboditelj in pa kralju Aleksandru.

Tudi drugače je bil jugoslovenski državni praznik v Pragi slovesno proslavljen. V občinskem domu mesta Prage je bila slovesna akademija ob soudeležbi vseh odličnih oseb avnege življenja. Mestni svet je dal enemu praških trgov imena Petra I. dosedanjemu trgu Komenskega.

Splavitve minonosa "Ostia". Ob navzočnosti zastopnikov raznih oblasti in precejšnjem številu izbrancev občinstva so v ladodelnici "Cantiere Navale Triestino" v Trzinu spustili v morje minonosa "Ostia", ki je bil zgrajen za kr. mornarico. Splavitve je potekla brez najmanjšega incidenta. Nova ladja je dolga 58,80 m, 8,70 m široka in 4,80 m visoka; opremljena je s parnimi stroji za 1500 konjskih sil in bo vozila z naglico 15 vozlov na uro; vse naprave na krovu so najmodernjšega tipa. Ladja je namenjena za službo v kolonijah. Po splavitvi je bil položen temeljni del novemu kr. podmorniku "Marcantonio Colonna".

Slovenska "Camicia Nera". Kakor čudno zveni ta naslov, pa je vendarle resničen. Kakor je našim čitateljem že znano, izhaja v Vidmu fašistijski tednik "Camicia nera", katerega urejuje zlasli Medanec in Kobaridcem dobro znani profesor Felice Cavallotti.

Da je našim čitateljem Cavallotti-jeva "Camicia Nera" že dobro znana, trdimo zategadelj, ker se gotovo vsak naš čitatelj že vedno dobro spominja na Cavallottijev uvodni članek "Fuori i barbari", katerega je priobčil po prevzetni oskrnbi vojaškega pokopališča v Vrtojbi in katerega smo potem dobesedno prevedli in priobčili v "Edinosti". V onem članku nas je Cavallotti-jeva "črna arca" imenovala barbarje, kateri so bili v veliko nesrečo Italije vključeni v razširjene meje italijanskega kraljestva in katere je treba iztrebiti iz meja italijanske države.

Ta gospod je prišel sedaj izdajati v Vidmu slovensko "črna arca", v kateri priobči slovenske uvodne članke, katere potem prevaja za "Camicia Nero" v italijansko, kakor da bi se bil g profesor kar čez noč naučil slovensčino.

Poskus bivšega kobariškega komisarja nas živo spominja na sedaj že nekdanje Bandeljevo in Peternelovo novodobarstvo.

Pouk v slovenskih dodatnih urah v Škedenju začne, kakor smo doznali, v tem mesecu. Vendar se ni — kolikor trčemo — oglasilo k temu pouku iz vseh prvih treh ljudskošolskih razredov niti dva set učencev. To se nam zdi v vas, kjer je nekoč najlepše cvetela slovenska šolska žola, zelo, zelo čudno. Kje tisti pravi vzrok? Morda pa le ne v nezavednosti naših nekdanjih učiteljev?

Miklavžev večer pri Sv. Jakobu. Kakor že javljeno, priredi "Čitalnica" pri Sv. Jakobu v nedeljo, dne 6. t. m. Miklavžev večer, katerega spored bo izredno zanimiv. Kdor hoče biti deležen Miklavževih radodarnosti, naj torej prihiti v dvorano DKD, kjer bo nebeški gost razdeljeval darove, popoldne otrokom, zvečer pa odraslim. Za darove se je pa treba priporočiti že v nedeljo od 9. do 12. ure popoldne.

SPORT

Sportni klub "Concordia" v Škedenju. V nedeljo 6. t. m. ob 10. zjutraj se vrši v prostori Slov. Čitalnice v Škedenju ustanovni občni zbor z naslednjim dnevnim redom. 1) Prečitane in odobritev ustanovnega zleta. 2) Odobritev pravil 3) Volitev odbora 4) Slučajnosti.

Pripravljani odbor vabi škedenski sportnik na ustanovni občni zbor kakor tudi da vstopijo v imenovani klub.

M. D. Prosveta, Trst — M. D. Sparta, Škedenj. V nedeljo, dne 6. t. m. se srečati na igrišču S. D. Adria v ul. Calvola omenjeni četni v prvenstveni nogometni tekmi. Mlada četa Prosvete stopa tako tretje v boj. Medtem ko je prvi izravnila izid z goriško Sparto in drugič nezaluzeno podlegla četi Obzora, bo skušala v nedeljo brezdvomno doseči zmago nad četo Sparte, ki je ob svojem prvem nastopu proti Goriški Volgi bila težko poražena. Ker pa ste si omenjeni četni v močeh skoro enaki, smemo pričakovati odločne borbe med 22 atletiči, ki bodo s stisnjenimi zobmi branili čast lastnih barv. Tekma začne točno ob dveh pop. Pred tekmo nastopijo rezerve omenjenih družtev.

Obzor - Prosveta — Trst 1:0. (Tominec)

Druga nedelja nogometnega prvenstva nam je zopet prinesla veliko razočaranje. Obzor, ki ga šteemo med eno najmočnejših moči čet, je s težkocami premagal mlado in lahko četo Prosvete-Trst. Kljub temu, da je Prosveta že prvo nedeljo, častno nastopila proti goriški Sparti, smo pričakovali, da bo podlegla Obzoru z večjim porazom. Kdor je prisostvoval nedeljski tekmi, je opazil, kako se lahko z dobro

voljo doseže časten rezultat. Mladi borci Prosvete so zastavili vse svoje sile, hoteli se obdržati v razmerju z Obzorom, morali so pa vendar podleteti ter oditi s pač nezaluzenim golom.

Potek tekme: Po živihu sta se četi postavili v naslednjih formacijah: Prosveta: Sluga, Kobal, Grželj, Ilaš, Kuferšnik (kap.), Furlan, Maček, Pinček, Cek, Čepček. Obzor: German, Škilan, Škok, Tominc, Bembič, Kovačič, Drugovčič, Zadnik (kap.), Palčić, Kaligaris, Vek. Prvi udarec ima Obzor. Prosveta se tako, polasti žoge, napade vrata Obzora, a prvi strel nima uspeha. Ponovna napada Prosvete končata v avtu. Obzor z lahko prebije obrambo nasprotnika, a vratar se reši z izpadom. Ker miraz pritiska, se vsi igralci lovijo za žogo in igra stoji tako za čas na sredini igrišča. To priložnost izrabljuje Obzor, beži in strelja v cilj, katerega za malo zgreši. Ponovni napadi Obzora dobi malo Sluga na mestu. Lahka premoč črnomodrih. Prosveta skuša preiti v napad, kar se je tudi posreči. Kuferšnik cilja, a zgreši. Obzor, hoče doseči prvo točko, pristi v 32. min. Prosveto v kot, ta pa odločno reši in odgovori z napadom. Sledi strel "na dva", pred vrati Obzora, goal je skoro gotov, a tudi takrat žoga ne naše prave poti. Prvi polčas ostane tako neizpremenljiv. Drugi polčas prične z odločnimi napadi Obzora. Strel sledi streli, a vrata Prosvete ostanejo po zaslugi mladega vratarja neoskrnjena. Obzor je v popolni premoči in Prosveta postavi vse moštvo v obrambo. Belomodri so prisiljeni dvakrat zaporedoma v kot, katerih pa Obzor ne izrabljuje. Slednjic se posreči preiti Prosveto v napad, ki se pa uslavi radi napake na sredini igrišča. Tominc se polasti žoge in strelja iz daljave 30 m. Sodnik žvižga trikrat, goal. Prosveta obdrži pogum, a ne prebije še Obzorčičke obrambe, ko to ta pristi ponovno pred vrata. Vsak poizkus za napad je zaman, ker je premoč Obzora tedaj večja. Obramba Prosvete brani s stisnjenimi zobmi in se ji posreči rešiti se večjeje poraza. Končni žviž dobil Obzor pred vrati nasprotnika. Omenim nam še, da se vratar Obzora niti enkrat ni dotaknil žoge v drugem polčasu.

Sodnik g. Sancin zadovoljiv. Sportnik.

IZ TRŽAŠKEGA ŽIVLJENJA

Samomor uradnika na prefekturi. Včeraj predpoldne se je odigral v palači kr. prefektore na trgu Unità pre.resnič dogodek. Na hodniku tehničnega urada v prstičju se je okoli 10. ure ustrelil 39-letni uradnik Alojzij Polli, dodeljen omenjenemu uradu, stanujoč v lici Alfieri št. 12; pognal si je z revolverjem kroglo v glavo in e bil skoro na mestu mrtve. Na pok so prihiteli nekateri orožniki in uradniki, izmed katerih je nekdo poklical na pomoč rešilno posao. Toda zdravnik, dasi je bil na licu mesta v par minutah, je mogel samo ugotoviti, da e mrtve; krogla mu je prešla možgane. Po predpisanim oblastvenem izvidu, ki so ga izvršili policijski organi iz kom.sarijata v ulici San'ta, je bilo truplo prepeljano v mrtvašnico mestne bolnišnice.

Vzroki, ki so privedli Pollija do obupnega koraka niso dobro znani. Doglalo se je pa, da je bil mož zadn e dni v velikih skrbeh, ker je bil službeno premeščen v Treviso in bi bil moral v najkrajšem času prevzeti novo mesto. Zdi se pa, da Polli radi gnotnih sisk, posebno radi boleznii žene in mlade hčerke ni mogel zadostiti te službeni dolžnosti. Ni pa izključeno, ali bolj rečeno, zelo verjetno je, da e imel Polli še druge težneše vzroke za tako žalosten korak, s katerim je pahnul v nesrečo ženo in dvoje nepreskrbi enih otrok.

Vlak podrl dečka in ga nevarno poškoval. Radi lastne neprevidnosti bi bil včeraj popoldne skoro izgubil življenje 13-letni Marino Krassovich, stanujoč v Carboli zgornji št. 151. Opoldne je deček nesel kosilo očeta, ki je zaposlen pri Sv. Andreju, in okoli 13. ure se je napotil zopet proti domu. Toda, namesto da bi šel po cesti, je krenil na stezico ob železniški progi, čeprav je ta pot zaprta za občinstvo. Ko e dospel do mosta nad ulico S. Marco, e nenadoma prihrumel tovorni vlak št. 6147, ki je vozil proti Sv. Andreju. Zapazivši vlak, je dečko v hipni zadregi, kam bi se umaknil, obstal kraj tira. V naslednem trenutku je bil vlak pri n'emu in cil red lokomotive ga je zadel s tako silo, da e deček odletel par metrov daleč in obležal nezavesten. K sreči ni padel na tir, sicer bi bilo po n'em.

Strojevodja, ki je zapazil nesrečo, je takoj ustavlil vlak in priskočil z drugimi železničarji na pomoč ponesrečenecu. Prenesli so ga na cesto ter položili v neki javni avtomobil, s katerim je bil prepeljan v mestno bolnišnico. Tam je zdravnik dognal, da ima deček poleg velike rane na glavi tudi hudo pretrgane možgane, radi česar se bo deček moral zdraviti na manj par tednov, ako ne bo hušega, ker je prav lahko mogoče, da nastopijo nevarne komplikacije.

VESTI Z GORIŠKEGA

ZVEZA PROSVETNIH DRUŠTEV V GORICI — ZANIMIVO MIKLAJŽEVANJE s peštrim sporedom, vsebujočim Čehovo veseligrjo v 1 dejanju "Šnabač", gimnastične plesne, kuplet in koncert mandolinističnega krožka, priredi centralni odbor Zveze prosvetnih društev v Gorici. Po sporedu prosta zabava, šaljiva pošta, buffet i. t. d. Vstopnina: dame 3 lire, gospodje 5 lir. V soboto, 5. t. m. ob 21. uri vsi odrasli otroci k Miklavžu v Trgovski dom.

POZIV GORIŠKI MESTNI JAVNOSTI

Zima je tu in e njo dolji zimski večeri. Ogromna večina naših društev nima svojih knjižnic. S tem nimajo svojega najvažnejšega izobraževalnega sredstva. Obrabamo se na našo zavedno javnost s prošnjo. Mnogokdo ima na zapravljenih policah že davno prečitane in zanj tedaj nerabne knjige, ki bi v društvih vršile ogromno socialno-kulturno delo. Socialni greh bi bil, ako bi te knjige ostale še dalje brez koristi za splošnost. Na miklavžev dan, v nedeljo, dne 6. t. m. dopoldne pridejo do Vas naši nabiranci, Prebrskajte do lakrat svoje police in oddajte se svoji socialno-kulturni dolžnosti do svojega naroda v polni meri. Naj doživé tudi naša društva svoj miklavžev dan. Vodstvo. — Promocija. Naš goriški rojak J. Ranko Kralj je bil včeraj na univerzi v Padovi promoviran za doktorja prava. Častitamo!

SPLOSNO SLOV. ŽENSKO DRUŠTVO priredi v nedeljo ob 3. pop. v dvorani Trgovskega doma Miklavžev za šolsko mladino. Na vzporedni je majhna igrica, petje, par točk našega izbornega mandolinističnega krožka in — veselje se, kar vas je dobrih otroki — prihod sv. Miklavža, ki bo obdaril vsakega izmed vas. Po lišah letos sv. Miklavž ne bo nosil daril; zato opozarja potom našega društva staric, da jih bo razdeljeval v Trgovskem domu in sicer proti odškodnini 1 lire, katere se plača v nedeljo dopoldne v garderobi, vhod z dvorišča. — Planinsko društvo v Gorici bo priredilo v nedeljo, 6. t. m., izlet na Starnji rob nad Lokvami. Odhod s Travnika ob 7. uri zjutraj čez Kromberg, Planino in Peč. Zajutrek na Trnovem Kosilo na Lokvah. Popoldne izlet na Starnji rob. Povratek čez Rebno in Prevalo. Oprema zimska. Topla obleka. Eventuelno smučii. — Renče. Blagoslovitev novega šolskega poslopja v Renčah se bo vrtila v nedeljo dne 10. t. m. ob 10 uri predp. K slavnosti so povabljeni državni, vojaški za šolski predstojniki kakor tudi oba državna poslanca in druge ličnosti.

OTROCI v družbi štiriš levov. Iz Jaraca na Francoskem poročila, da bi bilo tekom neke predstave v tamkaj gosujočem zverineku kmalu prišlo do hude nesreče. Predstava je bila namenena šolskim otrokom, ki so se je seveda v velikem številu udeležili. Tekoma prednašanja in baš v hipu, ko je neki uslužbenec odprl kletko, da izpusti leva, ki ga e bilo treba spraviti drugam, je ugasnila električna luč. V temi, ki je nastala, so štiriš levi zapustili kletko in se pomešali med otroke. Lahko si predstavljamo, kako so se vsi navzočni prestrašili, ko je luč spet zasvetila in ko so zapazili, kaj da se je zgodilo. Nastal je velik vik in kričanje, levi so se prestrašili in zbežali. Huših nesreč ni bilo. Leve so pozne e polovili ter odvedli krotke živalice spet v njih kletke. — Nenavadna posledica samomora. Te dni se je vrlega z nekoga mesta v Monakovem neka ženska v Isaro. Med padcem je pričela na žice električne napeljave ter jih pretrgala. Nastal je kratek stis, vsled česar so ugasnile v hipu vse električne luči v mestu ter e bil uklinen promet električne ceste železnice. Trakajo je precej časa, predno je bil nedostatek zopet popravljen; par ur je bilo mesto v temi.

TO IN ONO

Otroci v družbi štiriš levov. Iz Jaraca na Francoskem poročila, da bi bilo tekom neke predstave v tamkaj gosujočem zverineku kmalu prišlo do hude nesreče. Predstava je bila namenena šolskim otrokom, ki so se je seveda v velikem številu udeležili. Tekoma prednašanja in baš v hipu, ko je neki uslužbenec odprl kletko, da izpusti leva, ki ga e bilo treba spraviti drugam, je ugasnila električna luč. V temi, ki je nastala, so štiriš levi zapustili kletko in se pomešali med otroke. Lahko si predstavljamo, kako so se vsi navzočni prestrašili, ko je luč spet zasvetila in ko so zapazili, kaj da se je zgodilo. Nastal je velik vik in kričanje, levi so se prestrašili in zbežali. Huših nesreč ni bilo. Leve so pozne e polovili ter odvedli krotke živalice spet v njih kletke. — Nenavadna posledica samomora. Te dni se je vrlega z nekoga mesta v Monakovem neka ženska v Isaro. Med padcem je pričela na žice električne napeljave ter jih pretrgala. Nastal je kratek stis, vsled česar so ugasnile v hipu vse električne luči v mestu ter e bil uklinen promet električne ceste železnice. Trakajo je precej časa, predno je bil nedostatek zopet popravljen; par ur je bilo mesto v temi.

MALI OGLASI

MLIN NA VALJARJE, gospodarsko poslopje, las na elektrika, 2 orala zemljišča, se proda za Din 80.000. ENONADSTROPNA HISA z gostilno, trgovino, ključavnarstvom, ledenico, gospodarskim poslopjem, zelenadnim in sadnim vrtom, 7 oralov njiv, travnikov in gozda, ne izskanega, se proda za Din. 200.000. Pojanila daje F. Cvek, v Kamniku, Slovenija. Za odgovor priložiti L. 5.— 1692. MLIN na vodo, v dobrem stanju, se proda. Plačilni pogoji ugodni. Naslov pove upravništvo. 1693. DEKRET za pogrebno podjetje, novo, se proda ali odda za 10 let. Pisati na naslov: Kocanič, Via dell'Istria 12/I. 1694. MEBLIRANA soba se odda odličnemu gospodu. Via Udine 32/III vrata 18 1696.

JAKOB PERHAUC

velika zaloga vina, žganja in likerjev ustanovljena leta 1874 Trst, Via S. T. Xizias 6, telefon 2-86 Vedno v zalogi in po cenah izven vsake konkurence: pristen istrski tropinovec, kraški brinjevec, krajski slivovec. Lastni izdelki: šumeča vina kot šampanjec, šumeci istrski refošk, Lacrima Cristi in druga. Specialiteta: jajšji konjak in Crema marsala ter raznovrstni likerji in sirupi, kakor tudi PRISTNI MALINOVEC itd. (671)

DOVOLJENJE za kinematograf se odda pod ugodnimi pogoji. Ponudbe pod "Kinematograf" na upravništvo. 1695

BRIVSKEGA pomočnika, starejšega, sprejme takoj; brivnica Žgavec, Vipava 54. 1681

BORZNA POROČILA.

DEVIZE: Trst, 3. dec Amsterdam od 990.— do 1005.— Belgija od 111 60 do 113 50; Paris 94 50 do 95 50 London od 120.— do 120 20; New York od 24 65 do 24 25; Španija od 346.— do 356.—; Švica od 478.— do 481.—; Atene od 32.— do 34.—; Berlin od 587.— do 696.—; Bukarešt od 10 75 do 11 30 Praga od 73 25 do 73 75; Ogrska od 0 0345 do 0 0355; Dunaj od —346 do —3 6; Zagreb od 43 80 do 44 10. Renčijske obveznice 68 20.

VALUTE: Trst, 3. decembra. Avstrijske kroge od 0 0340 do 0 0355; dinarji od 43 25 do 44.—; dolarji od 24 55 do 24 80; novci po 30 frankov od 93.— do 97.—; funt šterling od 119 75 do 120 10.

BABIČA, avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 64

17-LETEN trgovski pomočnik išče službo. Nardin August, Dol. Vrtojba. 1672

Vsled izpraznitve naših velikanskih skladišč POHIŠTVA prodajamo v decembru vsakovrstno pohištvo po razprodajnih cenah z velikimi popusti M. STEINER Via Geppa 17-15 Na debelo Na drobno

NAŠI DAROVI KATERE RAZDELJUJEMO VSEM, ki nakupijo nad L. 50.— blaga, so posebno cenjeni: 1) Ker je izbira najrazličnejša in se dnevno obnavlja. 2) Ker raste vrednost darov sporedno z nakupnim izdatkom. 3) Ker nekateri darovi dosegaajo in celo prekašajo vrednost izdatka. Corso V. E. III, 16. Corso V. E. III, 16. ÖHLER

V kratkem izide Žepni koledar „Edinosti“ Priglasitve sprejema Tiskarna Edinosti Trst, Via S. Francesco 20 KRONE po 2.10 plačuje ALOJZIJ POUH, Piazza Garibaldi 2. prvo nadstropje Pazite na naslov! Pazite na naslov!

ŠE DVA DNEVA ZA OTROKE in sicer 4. in 5. DECEMBRA Prodajamo v posebnem oddelku v prvem nadstropju SUKNJICE PLAŠČE OBLEČICE PLETENINE za otroke. Popust od 50% do 75% na realni vrednosti blaga. Edina prilika tudi za zabavišča, sirotišnice in dobrodelne zavode. ÖHLER Corso V. E. III, 16 TRST Corso V. E. III, 16

PROTI otroškim glistam rabite čokoladni bombon „ARRIBA“. V zelenih zavitkih po L. 1.— v vseh lekernah. — Pazite na ime „ARRIBA“.

PODLISTEK E. PHILIPPS ÖPPENHEIM: Čuden slučaj gospoda Jocelyna Thewa Prevel France Magajna. Detektiv je sukal ovitek med prsti. „Kakor je videti, so dolarji izginiti," je omenil. „V tistem ovitku so bili," je trdila Katarina. „Tistih listin nisem še nikdar videla." Brightmanov obraz je postal hladen. Listine je drugo za drugo vtaknil nazaj v ovitek in slednjega potisnil v svoj prsni žep. Obrvnjši se okoli, je zaklenil vrata. „Oprostili nam boste, gospodična Beverley," je rekel, „če se bo naša nadaljna preiskava vrtila z večjo natančnostjo." „Katarina na se je trudno usedla na zofa. Preiskovanje njenih stvari se je zdaj izvrševalo z na večjo strogostjo. Ona je naslanjala glavo v dlani. Zopet je začutila, da je nastala tišina, ki je sledila polglasnemu vzliku detektiva. Ozrla se je. Izmed gub ene n enih veteranih oblek je detektiv potegnil uradno izgledajočo skrinjico iz črne pločevine, prevezano z rdečim trakom, s katerega so na obeh koncih viseli ogromni pečati. „Kaj je to?" je vprašal. Katarina je zrla najdvo s široko odprtimi očmi. „V vsem evo'em življenju je še nisem videla," je izjavila. Zopet je sledila boleštna, pomenljiva tišina. Crawshaw se je sklonil naprej in pregledoval pečate skozi povečevalno steklo. „To so uradni pečati nevtralnega poslanstva," je rekel. „Glejte naslov na skrinjici." „Vidim ga," je pritrdil detektiv, „toda z ozrlom na položaj, v katerem smo jo našli, upam, da ne boste svetlovali, naj je ne odpremo?" „Odpreti jo moramo," je Crawshaw pritrdil, „toda ne midva. Kadar boste dokončali s preiskavanjem, me bo veselilo, če boste oboje prinesli v kapitanovo kabino." Brightman je molče nadaljeval s svojim delom. Nitešar več ni misel. Oba moža sta se obrnila proti deklici. „Gospodična Beverley..." je začel Brightman resno. Crawshaw ga je prijel za roko. „Prosim vas, potrpite za trenutek," je prosil. „Spregovoril bi rad nekoliko besed z vami na samem. Takoj bova nazaj, gospodična Beverley." Oba moža sta izginita. Katarina je težkega srca poslušala, kako se je ključ v vratih obrnil. Z neznošnim čulom ponizanja je gledala, kako se je zapaš pomaknil na svoje mesto. Ona je bila kriva — česa? Katarina ni štela časa, a dozevalo se ji je, da je le nekaj minut poteklo, ko se je zgodilo nekaj čudnega.